Урок информатики

Тема: Общие и отличительные свойства.

Цели урока:

Обучающая:

1. Учить детей находить общие и отличительные признаки объекта.

2. Закрепить и систематизировать знания учащихся о существенных и несущественных признаках.
3. Закрепить навыки группировки объектов на основе выделения общих свойств.

Развивающая:

Развивать образное мышление, память, воображение.

Воспитательная:

Воспитывать любознательность, стремление к познанию нового.

Оборудование:

Учебник «Информатика» 3 класс. Автор Матвеева Н.В.
Компьютер, экран, мультимедийный проектор.

Ход урока

I Организационный момент.

- Кто пришёл к нам в гости? (Винни-Пух) Слайд №1

II Правила поведения в кабинете информатики.

- Давайте расскажем Вини-Пуху, какие правила поведения в кабинете информатики мы знаем. Слайды №2, 3, 4, 5, 6
III Занимательная минутка
- Винни-пух принёс для вас интересную игру, которая называется «Угадай-ка» Слайд №7

IV Закрепление пройденного.
- А сейчас мы с вами отправимся в гости к Почемучке и ответим на ряд его вопросов, которые помогут мне проверить, как вы запомнили предыдущий материал. Слайды №8

Слайд №9
- Что вы видите на картинке? (Арбуз)

- Назовите несущественные признаки. (Круглый, красный, зелёный).

- Назовите существенные признаки. (Спелый, вкусный, сладкий, полезный).

Слайд №10
- Что вы видите  на картинке? (Груша)

- Назовите несущественные признаки. (Жёлтая, ламповидная)

- Назовите существенные признаки. (Сладкая, вкусная, сочная, полезная)

Физминутка (Зарядка для глаз)
V Изучение новой темы.
- Сегодня на уроке мы с вами познакомимся с общими и отличительными свойствами объекта. Слайд №11


Если сравнивать объекты и их свойства между собой, то можно говорить о свойствах общих и отличительных.
Общие свойства помогают объединять объекты в группу (группа – это множество объектов, где каждый объект является элементом этого множества).

Отличительные свойства помогают отличить один объект от другого.

Слайд №12
- Ребята, кого вы видите на каждом рисунке? (Перечисляют названия животных: заяц, олень, кошка, волк, лиса, корова)
- Как их можно назвать, одним словом? (Животные)

- Сейчас я назову следующий признак, а вы должны выписать тех животных, которые им обладают.

Животное            Живёт в лесу           Травоядное           Есть рога        
Заяц                             заяц                             заяц                    олень

Кошка                         волк                            олень

Волк                            лиса

Лиса                            олень

Олень

корова                                                     
- О каком животном я говорила? (Об олене)
- Сколько классов у нас получилось? (4)

- Назовите общее свойство первого столбика? (Животное)

- Что общего у животных 2-го, 3-го столбиков? (Среда обитания)

 - Какое животное вошло во все  столбики? Почему? (Олень обладает всеми признаками)
- Как вы догадались, что я загадала оленя, а не зайца? (У оленя есть рога).

- Ребята, в данном случае «есть рога» - отличительный признак, по которому мы выделили оленя.

- А какой отличительный признак можно назвать, чтобы выделить лису? (Рыжая, хитрая и т.д.)
VI Закрепление материала

Общие и отличительные признаки.

Слайд №13
- К какой сказке эти иллюстрации? («Три поросёнка»)
- Как зовут поросят из сказки «Три поросёнка»?

- Как назвать их, одним словом?

- Что есть у любого поросёнка? (Пятачок, хвостик, домик и т.д.)

- Что может делать любой поросёнок?

- Чем отличаются поросята  на рисунке? Покажите друг другу отличительные признаки.

- У кого был каменный домик?

- Заполните таблицу отличительных признаков. 

VII Работа на компьютере
     Дети из отдельных частей объектов  должны составить и раскрасить картинку машинки,  научиться выделять его, перемещать, изменять размеры объектов.


VIII Итог урока.

- Что нового мы узнали на уроке? 
